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Ti éuada otnv A" TaEn

Ta pabnuatika pag Bonbouv va AUVouUE TIPOBANUATA OTNV Ka-
Onuepvn pag Zon.

Mapatnpw MPOCEKTIKA, OKEPTOMAL KAL AMAVTW:

a) Méoo kootifouv padi: 6) Noéoo akplBoéTepPO (-n) ivat:
n E0oTpa Kat To HOAUBL; TO BLBAi0 ard ™ yoéua;
TO BIBAiO Kaln EUoTpQq; n &uotpa arod ) youa,;
n &EUoTpa KaL n youa,; TO BIBAio amnod v EuoTpaq;
TO BIBAiO Kal TO HOAURL; n &uotpa arod 1o JOAURL;
TA Tpia akplBoOTEPQ €idN; TO BLBAiO amd To LOAUBL;
TAa TPia pTNVOTEPQ £1dN; TO MOAUBL and N yoéuaq;

an dan dan dan dad
an an o dan danp o dan b

‘Exw 10 €. Mou ¢tavouv ta Xpriuata yia va
ayopdaow OAad Ta rmapanavw €idn; Mari;
To deixvw pe npa&n:

+ o+ + =

O&Aw V' ayopdow Tpia and Ta naparavw £idn. Mowa propei va
eivat autq; To deixvw pe npdéelq:

Mé00 KOOTICOUV CUVOAIKQ; Tipéota Bamapw KABE popq;
5 4+ 3 + 2 =10 € 10 - 10 = 0 €

n + + = € - = €

| + + = € - = €

n + + = € - = €



SUUMANP®V® Tov riponyouuevo (M), To pecaio (M) kat tov enéuevo (E)
aplopo:

n M E n M E n M E
29 40 20

49 60 70

79 90 101

a) Metpw kat avtiotolyi¢w poévo autd nou ivat ioa:

‘:L 51
Pl 23

| 15

2P PP 32

@ @ & 54
:ﬁc e 45

6) Balw toug apibuoug 51, 23, 15, 32, 54, 45 ot oelpd aro to peya-
AUTEPO OTO UIKPOTEPO:

6 8 %0 000000008 |
6)_3_6_9____________45_>
yos4 8 .
__._ 9910
g) 3 5 7



a) Mapampw MPOCEKTIKA TO MIod OTUTAKL KAl XPWwHATI(W UE KOKKLVO
XPWHA TO KOUMATL TNG OKETMNG KAl YE UIMAE TO TIaPABbupPo Kal To
KOMMATL TNG MOPTAG.

6) OTIaXVW TO AAAO ULOO OTITAKL CUMPWVA LE TO OXEDLO KAl TO XPW-
patidw avaioya.

Y) MeTpw Ta TETPAYWVAKLA TOU OTUTIOU KAl CUPTIANP®MV® TOV Tivaka:

Tetpaywvakia 2TO ULoO OTUTAKL 2€ OAOKANPO TO OTIUTAKL
KOokkiva | s e
Mme | oo
Aomipa e e
2YNOAO o

2ZUNMANP®WVW TOUG aptBolg rou Agirmouv arod 1o €va KOPPATL KaBe

QETAG WOTE O0€ KABeULd va €xw abpoloua Tov aplbuod mou Bpiokertal
OTO KEVTPO:



Mpapw kdbeTa Toug apIBPOUG KAl EKTEAWM TIG TIPAEEILG:
12+ 6 14+ 15 19-12 28-5 39-14 30+ 25
A A A A A A

N Y D Y Y M
e)r. i 5% 0 s e
U 3 M S D N D I PO 5 P

AUvw Ta MApaKATw MpoBAAuaATA:
a) O Mnvdg éxel 18 BOAoUG. AT auTtoUg oL 6 gival KOKKLVOL Kat Ol UTto-
AotrtoL ipaactvol. Nooot gival oL mpacivol BoOAoL;

j EAEYXW pE KABETN TIPAEN:
A A

npdotvol Bohot 0UVOAo BOAwv
8) H Avva éxel 15 xavtpeg kitpiveg kat 12 xavtpeg pod.
i) MNboeg xavrpeg £XxEL CUVOALKQ,;
ii) Moleg xavtpeg eival meploodTEPEG Kal MOCEQ MEPLOCOTEPEG;

j EAEYXW pe KABeTN MPAEN:
i) ii)



S UUMANPGOVW TOUG aplBoUg Mou Aeirouy ota «haylka tetpaywva». (To
abpoloua Twv aplBuwv oplovTia, Kabeta Kal dlaywvia givat To idlo.)

2 2 5
5(3 6|4 6

)

SUUMANP®OVE TOUG apLlBoUc Tou AEimouv ota «paylkd Tpiywva». (To
ABpoLoua TWV apLOU®V o€ KABE MAEUPA TOU TPLYWVOU €ival TO id1o Kat
eival YpauuEVO OTO EOWTEPIKO TOU.)

6 5
2 5 2
10 15 17
3 3 3 4

Mapakdtw KpuBeTal To 6voua evog npwa rnapapudlou. MNa va to Bpw,
KAVW TIG TIPAEELS KAl avTIKABIoT® OTOV Mivaka Toug aptduolg (amote-
Aéopata Twv npagewv) pe Ta avtiotolxa ypaupata.

9+3= T 9-5= '3
4+4= K 8-3=|p
6+ 3= 0] 7-4 = A
6+4= T 9-6= A
8+5= N 8-5= A
3+3= E 7-3= )3
S5+4=10 O fipwag Tou MapapudLoy 10-3= I
8+6= | givat o 9_4= p
5+5= T 10-7=|A



Priaxvw apidpolc
péxpl To 100 Kal Toug ouykpivw

0¢eg (A) kal and ooeg povadeg (M) anoteAeital.
MN.x. Tplavra tpia: akoupe 30 (tpravra) kat 3 (tpia), dnAadn
10+ 10+ 101 3 dekadeg kat 1 + 1+ 11 3 povadeq.

@ Anoé 10 dvoua evog aplBuou katalapaivoupue ard ndoeg deka-

KdaBe ddytulo deixvel 10. Motov aptBuod deixvouv 6Aa padi;

METPW KAl KUKAOV® TIG OEKASEG. ZUNMANPWVW TOV TlivaKka Kal Xpw-
MaTi(w TOOA TETPAYWVAKLA O0A AEEL O KABE ApLOUOQ:

A M
51 6
56
nevivta
el
A M




a) ZUMPMANPWV® TOV MAPAKATW Mivaka:

.................... oooo

.................... oo

Il

Il

20 % .
|#########lﬁﬁ#######lﬁ########

Y) Molog ap1Buoég arnd autoug rou oxnudrioa ivat:
O TILO UIKPOG;

O TILO MEYAAOG;

Moéoo dapEpouyv peta&u Toug;




8) ZuyKpivw TOuG apLlBoUg rmou oxnNuUaTioa YpApovtag 0TO KUKAAKL
>, <N =

34 43 23 34 43 40
43 23 32 43 40 34
32 23 43 34 34 23

€) Balw toug aplbuouq nou oxnuatioa ot oslpd arno 1o PIKPOTEPO
OTO HEYAAUTEPO:

YmoAoyilw 6mwg ota napadeiypara, matwvrag ot dekada. (Balw [
Byalw] nmpwTta T60a 60a Xpelalovtal yla va natiow otn dekada Kat
UoTepa Ta urnoAotra.)

+5 -5
27 — 42 —

+3\ /+2 —2\ /—3

+6 =7
38 — 53 —

N\ A SN

+8 -8
46 — 64 —

W N/




O Mnvag kat n Aavan nétuxav pe 3 BeAdkia o kabévag Kat e drago-
PETLKO TPOMO arod 60 rnovtoug. Mmopeic va Bpelg Toug MOVTOUG Tou
KABe BEAoUG Kal oTn ouvéxela va oxedldoelg ta BeAdkia oto otdxo (ue
JlaPOPETIKO XpWUa Yia Kade matdi);

= 60 rovrol

= 60 ovTol

Mapakdtw KpUBReTal o MPWTOG actpovaug. Na va tov Bpelg, Kave
TIG TIPAEELQ KAl AVTIKATACTNOE OTOUG TTiVAKEG TOUG aplBpoug (aroTte-
Aéopata TwV MPa&ewv) Je Ta avtiotolXa YPAauuatd Toug:

20+5= |0 34-5= |3
38+4=|A 51-6= | T
47+6= K 43-6= ||
56+7= |T 65-7= T
65+8= P 94-8= Y
68+7=|M 76-9=|E
87 +8=H S&ﬁ“gf” aoteovalTg oy 4 - N



Aovw npoPMpata pe zwypagiki
Kal naixvibia

TA nou d€ XpeladeTal va KAvoue UMOAOYLOMOUG UE aplBoug
Yl va Ta AUCOUHE. XPNOLUOTIOOUUE TN {wypaikn, XAVTPEQ Kal
0,TL AAAO pag Bonbdel va kataAdaBoupe T pag divel Kal TL gag
gnrasi o MpdBANuUa.

@ ‘Eva npoBAnua uropei va unv €xeLAoyLa. Ynapxouv npoBARua-

Molo natdi viknoe Kal pe éooug rovToug dlagopq;

NIKNOE TO ...ccovvrrrnnnnn. pe dagpopd - = névToug.

H lowbwnpa Tiayvel ypavita @pdaouAa. MNMapatnp® ta UALKA TIou XpeLd-
Covtal yla 4 4topua Kat 0Tn CUVEXELQ CUUMANP OV TA UAIKA TTOU XPELA-
(ovTal yla Ta piod (2) kat yua ta durtAaocta (8) aroua:

®pdouAeg Nepo Zaxapn
(mompla) (KOUTaALEQG)
MNa 2 atoua
Mna 4 aropa 20 2 4

MNa 8 aroua



Evtoridw kal meplypa®w tn 6£0N TWV AVTIKEWEVWY OTO TIAEYUA. 21N
ouvéxela oxedlalw oto dmAavo MAEYUA Ta avTIKeipeva oTiq idleg O€-
o€l

A B r Py E A (LY r & _E"_q
| (B I 1
{57 i
3 @ (A 3
of (&8l [H 4
5| |Z -OF 5

Oamnapelkarolo ratdi to naywto; Navato Bpw, oxXedlalw Tig dladpo-
MEG TIOU paivovTtal OToV MaPaKATW Tivaka:




To BpaxtdAL tng Kwvotavtivag €xel 20 XAvTpEG. ZUNTANPLVW TOV Ti-
VOKa Kal XpWHATI{w TIG XAVTPEeC € OAOKANPO TO BPAXLOAL:

a) Xpwuatiw UE KITPLVO XpWwHaA TA KOUUATIA TOU TAYKPAU TIOU €ival
Tpiywva Kat pe rmpdotvo ta KoypdTia rou dev gival tpiywva.

6) Xpwuatifw e ToV idlo TPOMo Ta KOUUATIA OTIG PLYOUPEG.

Y) PTIaxvw KL EYW UE TA KOUUATIA TOU TAYKPAW TIG PLYOUPEG.

4

Jl S

>




O AvtpEag é€xel paupoug Kkat aotpoug BoAoug. OLdorpot BdAoL eival
2 meploocoTepPOL amnod Toug paupoug BoAoug.
6 6 66 6 6 6 | L
012345867 0123 456 7 8

a) Néoot givat 6Aot o1 BoAoL Tou Avtpéq; Toug Balw otnv aplbuo-
YPauun.

0123456 7 89 1011121314 1516
8) Noéooug BoOAoug xpeldleTal akoun yia va toug kavel 20; Katiéooug

Yla va TOUG Kavel 23;
YrioAoyilw pe ta daxtuAa « YToAoyidw Pe TO «mamua» ot dekada

14+ | =20

20 + =23
2UVOAIKA €xel BoAoug.

EnaAnBeuw pe t Bonbela g aplOuoypauung:

14+ =23
01234567 8 91011121314151617 18192021222324=r,]: 23_ = 14
MaiCoupe pe Ta fapla:
a) Motog gival o peyaAuTtePog aptOudG mou pro-
poULE va pEPOUE pixvovtag 2 apla; + =
6) Molog ival 0 PIKPOTEPOG APLOUOG TIOU UITO-
POULE va PEPOUE pixvovTag 2 apla; + =

Y) O Mnvag pe pia Zaptd Epepe Tov aplouo 6, o METpog tov aptbud 7
KAl 0 ZTEALOG ToV aplBud 8. TL unopei va £del&av ta {apla Toug;
ZUNMANPWVW OAEG TIG dUVATEQ TIEPLTTWOELG:

Mnvdg Nétpog >TéNOG



